

# 阆中市:山乡“蓝马甲”守护百姓安全

“你们骑摩托车一定要戴好头盔!”……近日,在南充阆中市依镇大益湾村街头,大益湾村党支部书记伏三永正身穿蓝色“平安巡防员”马甲,带领村内巡防员开展例行巡查工作,对辖区摩托车驾驶员进行安全劝导。



平安巡防员正在巡查



派出所民警和巡防队员一起巡逻



“蓝马甲”对群众进行安全劝导

眼前这一幕,只是山乡“蓝马甲”日常工作的一个缩影。2020年,阆中市公安局依派出所为改变农村基层治安松散的现象,积极发动片区群众力量组建了一支平安巡防队伍,他们身穿蓝色马甲,活跃在农村基层,被群众亲切的称为山乡“蓝马甲”。“有了平安巡防队员,我们很有安全感,而且有什么矛盾和纠纷,可以及时得到帮助!”“蓝马甲”成为了当地百姓的安全“守护神”,得到了大家的一致称赞。

据介绍,思依派出所所在片区各乡镇都设置了平安巡防大队,在村设置中队,在小组设置小队,同时还设置有督察大队,负责履行考核和监督职责。

据介绍,思依派出所所在片区各乡镇都设置了平安巡防大队,在村设置中队,在小组设置小队,同时还设置有督察大队,负责履行考核和监督职责。

据介绍,思依派出所所在片区各乡镇都设置了平安巡防大队,在村设置中队,在小组设置小队,同时还设置有督察大队,负责履行考核和监督职责。

据介绍,思依派出所所在片区各乡镇都设置了平安巡防大队,在村设置中队,在小组设置小队,同时还设置有督察大队,负责履行考核和监督职责。

## 正视现状

### 平安巡防出新招

近年来,随着经济社会快速发展,大量农村人口涌入城镇,农村“地广人稀”“空心化”“老龄化”等问题日益突出,农村平安建设和社会治理任务也因此变得更加艰巨。在“基层治理工作中,我们首先要解决依靠谁、怎么治等核心问题。”据思依派出所所长陈香全介绍,思依镇地处阆中西南边界,面积近250平方公里,总人口约6.7万,而派出所只有5名正式干警和7名辅警,面对严峻的工作形势,思依派出所积极探索社会治理新模式,充分结合

农村乡镇基层政改改革的实际需求,对乡村社会治理工作人员进行全面整合,挖掘凝练“最强民力”,以“平安巡防队”为载体,构建大平安综合治理格局,在思依片区进行工作试点。

“现在我们在练兵,分批次对辖区的平安巡防队员进行业务培训,内容包括:怎么样开展巡防、巡防重点是什么、安全隐患如何排除、交通劝导如何开展以及应急事件如何处置等。”近日,思依片区平安巡防队员集中训练开训仪式在思依镇广场举行,首批350余名平安巡防

队员参加开训仪式,标志着平安巡防队管理进入正规化序列。

“以前,基层安全防范只有派出所唱‘独角戏’,现在是党政主导、政法协调、公安骨干、部门联动、社会参与,共同编织起人力防护网、应急处置网、技术监控网。”思依镇社会治理办公室主任王正杰介绍道。

据介绍,思依派出所所在片区各乡镇都设置了平安巡防大队,在村设置中队,在小组设置小队,同时还设置有督察大队,负责履行考核和监督职责。

据介绍,思依派出所所在片区各乡镇都设置了平安巡防大队,在村设置中队,在小组设置小队,同时还设置有督察大队,负责履行考核和监督职责。

## 守护平安

### 工作出色群众赞

今年3月29日18时许,思依派出所接到“110”指令:木兰镇一群众家中被盗。思依派出所民警即动,同时组织平安巡防队员对现场周边进行大排查,最终,在案发后两小时内就将犯罪嫌疑人何某抓获。

据介绍,思依派出所所在片区各乡镇都设置了平安巡防大队,在村设置中队,在小组设置小队,同时还设置有督察大队,负责履行考核和监督职责。

据介绍,思依派出所所在片区各乡镇都设置了平安巡防大队,在村设置中队,在小组设置小队,同时还设置有督察大队,负责履行考核和监督职责。

据介绍,思依派出所所在片区各乡镇都设置了平安巡防大队,在村设置中队,在小组设置小队,同时还设置有督察大队,负责履行考核和监督职责。

据介绍,思依派出所所在片区各乡镇都设置了平安巡防大队,在村设置中队,在小组设置小队,同时还设置有督察大队,负责履行考核和监督职责。



# 射洪市“30”服务模式让村民称心更暖心

“以前我们办理医保都需要去镇里,现在村便民服务站就能办下来,真是便民又快捷!”10月25日一早,遂宁射洪市官升镇青果村村民李茂贵来到村便民服务站办理医疗保险缴费业务,不到5分钟时间,工作人员就帮助他办理完毕,如此高效的工作效率,令李茂贵赞叹不已。

上门服务,变被动服务为主动服务,着力解决了群众办事不便的难题,实现便民服务“少跑路”。

“我们老年人腿脚不方便,现在不用多跑路,家门口就能办理业务,便民服务真是太贴心了!”村民陈大爷腿部有残疾,行动不便,今年9月,便民站工作人员上门为其办理了社保卡功能激活业务。

今年7月以来,官升镇在全镇9个村(社)设立了便民服务站,切实解决农村老年、残疾群众办事难的问题,以服务方式“零距离”、服务过程“零障碍”、服务事项“零积压”的“30”贴心

服务模式,打通联系服务群众的“最后一公里”。

“村便民服务站能为老百姓办理48项便民服务,除了为老百姓现场提供业务办理服务外,我们还会组织专人下乡入户为行动不便人员开展服务工作。”青果村总支部书记陈林介绍。目前,官升镇已按照“群众自主申请、村代办员登记、村到镇代办”的工作流程,成功为100余名群众办理了120项代办事项,满意率达100%,切实提高了群众的获得感、幸福感。

此外,为更好服务群众,官升镇还推行了“一门服务、一窗受理、后台分流、限时办结”的便

捷化服务模式,积极完善各类便民措施,以“利民、为民、便民”的宗旨重新规划便民服务中心办公区域,简化办事程序,缩短办事日期、提高办事效率,进一步提升群众满意度。

“我镇通过实行村民事项代办制度,构建了‘镇一村一村民小组’三级办事服务网络,实现‘小事不出村、大事不出镇’,真正实现群众‘少跑路’。通过‘零距离’、服务过程‘零障碍’、服务事项‘零积压’的‘30’服务模式,提升群众办事服务质量,和谐干群关系。”该镇镇长刘园说。

(贾明高)

# 长宁县着力解决群众“急难愁盼”问题

“以前骑摩托车和汽车会车的时候,都要停下来,让汽车先过。”当地村民肖建容介绍,这是村里出行的必经之路,之前道路狭窄、湿滑,杂草丛生,没有路灯,出行很不方便,存在一定的安全隐患。

为着力解决群众出行难题,古河镇通过召开座谈会、发放调查问卷、设置意见箱等形式,广泛收集群众的意见建议,并同步联合长宁县交通局将该路段加宽项目列入到“我为群众办实事”的重点项目清单,落实专班、专人负责推进。

如今,这条承载着1000余名村民和800余名师生出行的便民路已顺利完工,路面宽度由原来的3.2米加宽至6.5米,还增加了13盏路灯,更好的满足了村民和师生的出行需求。

“新公路修好后,师生的安全得到了保障。”古河镇初级中学党委书记、校长费清祥表示,以前的通校公路狭窄,晚上没有路灯,师生出行安全隐患极大,易造成意外事故。

今年以来,长宁县各级各部门以开展党史学习教育为契机,把党史学习教育成果转化成为办实事、解难事的实际行动,用心用力解决群众的“急难愁盼”问题。

除了解决群众的出行难题,该县还着力改善人居环境和乡村风貌,提升群众居住幸福指数。

小公厕体现大民生,是折射城市文明的“窗口”。随着城镇建设进程的加快,活泉公园成为双河镇的地标中心,每天前来观光、休闲、娱乐的游客、居民众多,为便利群众,长宁县住建城管局等部门主动作为,结合城市公共设施建设标准,在活泉公园里新建公厕。如今,一个造型独特、大方,功能完善的旅游公厕

投入使用,大大提高了全镇的旅游形象。

“现在到处整洁干净,上厕所也十分方便。”正在公园里游玩的村民胡军平如是说。

越是小事越贴近群众生活,越需要办好、办实。长宁县在开展党史学习教育中,把“察民情、解民忧、办实事”作为工作理念,认真梳理民生需求,深入征求群众意见,扎实做好两项改革“后半篇”文章,让基层群众有更多获得感。截至目前,该县已先后实施包括生态环境、就业创业、社会保障、志愿服务等实事项目580件、完成324件、正在推进178件、长期推进78件,进一步增强了老百姓的获得感、幸福感、安全感。

(宋成均 张倩)



# 小病不出村 大病及时转

## 迁西县构建县乡村一体化医疗服务格局

“在家门口就能享受到城里医疗专家的诊疗服务,我们更踏实,更有安全感了!”近日,河北省迁西县白庙子乡南杨庄村村民秦连民和乡亲们谈起“互联网+医疗”工程,直呼“万幸”。就在几日前,65岁的秦连民在田间劳作时,突发胸口一阵闷疼,他随即在家人的陪伴下来到乡卫生院。医务人员为他做了检查后即将检查结果通过互联网上传到县人民医院。在诊断出心肌梗塞后,他立刻被救护车转送到县人民医院,通过绿色通道直接进行手术。

“多亏了医疗一体化,让我及时接受手术。”秦连民回想起当时的情景仍然很激动,“在病情平稳之后,我转回乡卫生院进行康复治疗,既治了病,又节省了不少费用。”

近年来,迁西县投资近200万元实施“互联网+医疗”工程,依托县域远程医疗云平台,以3所县直医院为龙头、17个乡镇卫生院为枢纽、417个村卫生室为基础,在全市率先构建上联三甲医院、下通村卫生室的四级远程服务网络,构建了县乡一体、乡村一体的医疗服务格局。

迁西县卫健局党组书记、局长吴强介绍,县人民医院、县中医院、县妇幼保健院坚持驻点帮扶,派驻医务人员通过授课、培训、坐诊的形式,将二级医疗机构的经

验、做法、诊疗水平带到乡镇卫生院,提高乡镇卫生院医疗人员的整体素质和服务能力。

据悉,迁西是纯山区县,乡镇人口居住分散,提升基层村卫生室医疗水平,才能打通群众看病的“最后一公里”。

谈起村卫生室的变化,三屯营镇井泉村村医董素梅感慨颇多。“以前卫生室条件很差,医疗设备、服务能力都欠缺。而现在,乡卫生院对集体产权村卫生室进行统一管理,提升了医疗服务能力,心电图、血糖、血压等常规检测随时都能做,还定期开展健康教育、传染病防治、慢性病监测,切实解决了村民看病远、看病难的问题。”

“以前有个头痛脑热的就要往县里赶,又是挂号又是排队,尤其我们岁数大了有慢性病,定期要去医院复查,一趟下来非常辛苦,如今在村里就能解决这些问题,大家都非常满意,感受到了党和政府的温暖。”井泉村村民对此赞不绝口。

下一步,迁西县将持续开拓医疗服务新格局,推进县域二级医疗机构加强同京津唐等地三级医疗机构合作,确保小病不出村、大病及时转,不断提升人民群众的幸福感、获得感、满足感。

(刘禹彤 顾大鹏 纪业)

# 遗失公告 广告登报 办理总汇 电话 86615747、13880605967, QQ: 2072683032

成都鹏格文化发展股份有限公司胡均法人章编号5101006055812,财务专用章编号5101006055810,张亚成法人章编号5101009041697的印章销毁证明均遭作废。

四川露柠檬贸易有限公司营业执照正本统一社会信用代码:91510100MA6CQN011J 遗失作废。

马6-蓉池增压站输管线路建设项目环境影响评价第二次公示一、环境影响评价征求意见稿网络链接及查阅纸质报告的方式和途径

四川思来生物科技有限公司微生物制剂研发及生产基地项目环境影响评价征求意见稿公示

眉山山瑞电子材料有限公司年产1200吨集成电路关键电子材料项目环境影响评价征求意见稿公示

眉山山瑞电子材料有限公司年产1200吨集成电路关键电子材料项目环境影响评价征求意见稿公示

眉山山瑞电子材料有限公司年产1200吨集成电路关键电子材料项目环境影响评价征求意见稿公示

眉山山瑞电子材料有限公司年产1200吨集成电路关键电子材料项目环境影响评价征求意见稿公示

眉山山瑞电子材料有限公司年产1200吨集成电路关键电子材料项目环境影响评价征求意见稿公示